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Frisse adem en vragen stellen 
In het onderzoek werden jongeren ook gevraagd hun ideale date te beschrijven. Belangrijker dan 
de activiteit zelf, vinden ze de mogelijkheid om met elkaar te kunnen praten. Een lawaaierige 
club of de bioscoop waar je stil naast elkaar zit, zien ze vaak niet echt als een geschikte plek om 
de ander beter te leren kennen. Zij gaan liever ergens wat drinken of een stukje wandelen.   
 
Veel deelnemers vinden het een afknapper als hun date alleen maar over zichzelf praat en geen 
interesse toont: "Ik heb een paar keer gehad dat de persoon waarmee ik op date ben absoluut niet 
gezellig was. Dames die geen zin hadden om meer te weten te komen over mij. Waarom ben je dan 
op date?", vertelt een deelnemer.  Ook slechte persoonlijke verzorging is een echte flop. Voor de 
date nog even snel kauwgom kauwen en checken of je oksels nog fris ruiken wordt op prijs 
gesteld. 
 
Eerste date, eerste indruk 
De meeste jonge mensen (vrouwen 86 procent, mannen 84 procent) focussen tijdens de eerste 
date op het totaalpakket. Ze letten dan zowel op het innerlijk als uiterlijk van de ander. Het is 
dan ook niet gek dat deelnemers graag goed voor de dag komen: zes op de tien (vrouwen 61 
procent, mannen 57 procent) zeggen zichzelf altijd extra op te doffen voor een date. 
 
Bij veel vrouwen worden lipstick en mascara hierbij ingezet: 69 procent voelt zich 
zelfverzekerder met make-up op tijdens de eerste date. Volgens twee derde (66 procent) van de 
mannen is onzekerheid helemaal niet nodig. Zij vinden het niet belangrijk dat een meisje dan 
make-up draagt.  
 
Over dit onderzoek 
3Vraagt, onderdeel van het EenVandaag Opiniepanel, stuurt circa eens per maand een 
vragenlijst aan leden tussen de 16 en 34 jaar. Aan dit onderzoek, gehouden van 24 april tot en 
met 2 mei, deden 2178 jonge mensen mee. De resultaten zijn na weging representatief voor vijf 
variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, stemgedrag en spreiding over het land. De 
uitslagen worden gepubliceerd door EenVandaag en op jongerenplatforms van NPO3 en andere 
platforms van de Publieke Omroep. 

Meeste jongeren zijn voor het splitten van de 
rekening op eerste date 
 
Aan het einde van elke eerste date, of het nou klikt of niet, komt de rekening op tafel. Wie 
betaalt de schade? Jij, de ander of toch splitten? Het grootste deel (50 procent) van de jongeren 
vindt dat de rekening op de eerste date gedeeld hoort te worden.   
 
Dat blijkt uit onderzoek van 3Vraagt, onderdeel van het EenVandaag Opiniepanel, onder 2178 
jonge mensen tussen de 16 en 34 jaar oud. Deelnemers schrijven vooral dat ze het eerlijk én van 
deze tijd vinden om te splitten. "We leven in een geëmancipeerde samenleving, dan mogen de 
kosten ook gedeeld worden!", schrijft iemand. Een ander: "Ik voel me er zelf fijner bij als ik mijn 
eigen deel betaal. Dan kunnen er geen misverstanden ontstaan dat ik die persoon een tweede date 
of wat dan ook verschuldigd ben." 
 
Een derde (33 procent) vindt dat de man zijn portemonnee hoort te trekken op een eerste date. 
Mannelijke deelnemers vinden vooral dat hen dit siert. "Het is misschien wat ouderwets, maar ik 
vind het wel charmant als ik de eerste keer betaal", zegt een jongen. Sommige jonge vrouwen 
zeggen dat zij dit waarderen. 
 
Een aantal jongeren vindt dat de 'wie betaalt de rekening?-vraag' vooral een dilemma voor 
hetero's is. Iemand schrijft: "Het leuke van een homoseksuele relatie is dat niets in traditionele 
patronen bepaald is. Ik vind het zelf leuk om te betalen, omdat het me een gevoel van 
zelfstandigheid geeft". Ook het grootste deel (63 procent) van de homoseksuele, lesbische en 
biseksuele deelnemers is voorstander van het delen van de rekening op de eerste date. 
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Ben je wel eens verliefd geweest? 
Ja, één keer                                                18%  
Ja, meerdere keren                                  75%  
Nee                                                                5%  
Weet niet / geen mening                        2%  
 
Stelling: 'Ik vind het makkelijk om aan iemand te vertellen dat ik verliefd op hem / 
haar ben.' 
Eens                                                               23%  
Oneens                                                         69%  
Weet niet / geen mening                        8%  
 
Open antwoord: waarom vind je dit wel of niet gemakkelijk?  
Zeven op de tien (69%) deelnemers geven aan het niet gemakkelijk te vertellen aan 
iemand als ze verliefd op die persoon zijn. Ze zijn vooral bang om afgewezen te 
worden. Met name al ze niet zeker weten of de gevoelens wederzijds zijn, vinden ze 
het moeilijk om voor hun verliefdheid uit te komen.   
 
Hierbij een willekeurige selectie uit de open antwoorden:  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Verliefd

93% is wel eens verliefd geweest

Jezelf kwetsbaar opstellen is toch erg 
moeilijk. Wat denkt die andere 
persoon van jou? Wordt je 
verliefdheid beantwoord? Simpel 
flirten en fysieke aantrekkingskracht 
zijn makkelijk, maar praten over 
gevoelens is een heel ander verhaal.

"Dat is spannend. Je 
loopt het risico om 
afgewezen te 
worden. Een 
blauwtje lopen is 
heel pijnlijk."

"Als je niet weet of de andere hetzelfde voelt, is 
het heel kwetsbaar om het aan iemand te 
vertellen."

"Dan ben je knetterkwetsbaar, 
dat is natuurlijk supereng! Stel 
je voor dat je liefde 
onbeantwoord blijft, dat zou 
echt heel naar zijn!" 

"Bang om af te gaan of belachelijk te worden gemaakt door 
die persoon. In deze tijd van sociale media ben ik ook bang dat 
alles snel wordt doorverteld."

"Als ik weet dat het gevoel waarschijnlijk wederzijds is dan 
heb ik er geen moeite mee, maar als dat niet het geval is vind 
ik het lastig om mezelf kwetsbaar op te stellen. Er heerst 
altijd de angst dat de persoon niet hetzelfde terug voelt en 
dat jij dan voor schut staat of dat jullie vriendschappelijke 
relatie daardoor kapot zal gaan."
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Partner ontmoet

Kwart ontmoette partner online

De volgende vragen zijn gesteld aan deelnemers die een relatie hebben.  
Wat is op jou van toepassing? 
Ik heb mijn huidige partner online (bv. via datingsite/-app) leren kennen                 27%  
Ik heb mijn huidige partner via een eerste ontmoeting in het 'echte leven'             73%  
leren kennen 
 
Stelling: 'Online daten is een goede manier om de ware liefde te ontmoeten.'  
Eens                                                          53%  
Oneens                                                    17%  
Weet niet / geen mening                   30%  

 

 
Open antwoord: Waarom denk je van wel of niet?  
Deelnemers die denken dat online date een goede manier is om de ware liefde te 
ontmoeten, geven vooral aan dat het een manier is om mensen te leren kennen die je 
in het normale leven misschien niet tegen zou komen. Ook denken ze dat algoritmes 
kunnen helpen om een goede match te krijgen. Daarnaast hebben sommigen hun eigen 
partner online ontmoet en/of kennen ze zulke koppels.   
Deelnemers die niet denken dat online daten een goede manier is om de ware liefde te 
ontmoeten, vinden dat apps en sites vooral gericht zijn op het uiterlijk van mensen. 
Daarnaast denken ze dat het online lastig is om een goede eerste indruk van iemand te 
krijgen, wat in het 'echte' leven volgens hen beter gaat.   
 
Hierbij een willekeurige selectie uit de open antwoorden: 

Vooral deelnemers die hun partner zelf online hebben leren kennen denken 
dat online daten een goede manier is om de ware liefde te ontmoeten. Van 
hen is 77% het eens met de stelling.  
Van de deelnemers die hun partner in het 'echte' leven hebben ontmoet denkt 
41% dat online daten een goede manier is om de ware liefde te leren kennen. 

"Ik stap zelf niet makkelijk op 
mensen af. Via een datingsite 
vond ik het makkelijker om 
contact te maken met 
anderen. Zo heb ik mijn vriend 
leren kennen."

"Ik denk dat online daten 
je zoekgebied een stuk 
vergroot. Zeker voor 
mensen in de LHBTIQ -
wereld. Je weet direct of 
iemand ook op mannen/
vrouwen valt, wat het 
daten makkelijker maakt."

"Als je in je eigen vrienden- of kennissenkring geen potentiële partners 
vindt, en niet vaak nieuwe mensen meer ontmoet, is dit een goede manier 
om een bredere vijver te creëren waaruit je kunt vissen. En je weet dat je 
mensen ontmoet die willen daten."

"Zonder een 
datingsite had 
ik nooit mijn 
man leren 
kennen. En hij 
is de liefde 
van mijn 
leven." 

"Tinder is bijvoorbeeld een grote vleeskeuring. Als je iemand online ontmoet 
en hij of zij voldoet niet aan al je eisen voor de ideale partner, ga je verder 
zoeken. Want het gras is altijd groener aan de overkant, er is dan altijd wel 
iemand die je nog leuker of knapper vindt." 

"Algoritmes kunnen je helpen met 
eigenschappen die jij in een partner zoekt."

"Ikzelf en veel mensen om mij heen hebben hun partner gevonden via een 
app of site. Bij Tinder heb ik wel de ervaring dat je behoorlijk kritisch moet 
zijn. Er zit veel rotzooi op."

"Ik geloof niet dat je een goed 
beeld kan hebben van iemand 
via een datingsite. Je ziet vrijwel 
alleen maar foto's: een echte 
vleeskeuring."



De volgende vragen zijn gesteld aan deelnemers die geen relatie hebben.  
Stelling: 'Ik vind het vervelend als iemand aan me vraag waarom ik geen relatie 
heb.' 
Eens                                             48%  
Oneens                                       43%  
Weet niet / geen mening      9%  
 
Open antwoord: Waarom? Heb je een voorbeeld?  
Single deelnemers zijn verdeeld over de vraag of ze het vervelend vinden als mensen 
vragen waarom ze geen relatie hebben. Enerzijds zijn er vrijgezelle jonge mensen die 
het geen probleem vinden als ze deze vraag krijgen. Ze zijn bijvoorbeeld niet actief op 
zoek naar een partner. Anderzijds geven deelnemers aan onzeker te worden van deze 
vraag. Voor deze groep is het bijvoorbeeld geen bewuste keuze om single te zijn. Ze 
zijn alleen de 'ware' nog niet tegengekomen. Ook schrijven velen het gevoel te hebben 
dat het hebben van een relatie de norm is en je anders niet 'geslaagd' bent voor de 
maatschappij.  

Hierbij een willekeurige selectie van de open antwoorden: 
  
"Ik vind het niet vervelend, omdat ik het zelf op dit moment niet zo belangrijk vind om een 
relatie te hebben." 
 
"Mij boeit het niet zo, mensen mogen dat gewoon vragen. Het maakt me niet zo veel uit 
wat mensen van me vinden." 
 
"Ik vind die vraag niet vervelend. Vind het juist wel leuk om te vertellen over het leven van 
een happy single. Lekker je eigen ding doen en afspreken als je daar behoefte aan hebt."  
 
"Met deze vraag wordt er vanuit gegaan dat het normaal is om wel een relatie te hebben. 
De maatschappij gaat er vaak vanuit dat je alleen niet gelukkig kan zijn en daar iemand 
anders voor nodig hebt. Ik vind dat ouderwets."

�5

De vraag: Waarom heb je geen relatie?

"De vraag waarom ik geen relatie heb gaat altijd gepaard met de opmerking "maar je bent 
zo leuk". Dan heb ik denk ik altijd bij mezelf "tsja, vertel mij wat..."  
 
"Omdat ik zelf ook niet weet waarom en het vervelend vind dat ik geen relatie heb."  
 
"Wanneer iemand dat vraagt komt het over alsof ze vragen: 'wat is er mis met je dat je 
geen relatie hebt?'" 
 
"Het voelt of je er zelf iets aan kan doen, terwijl je voor een relatie ook afhankelijk bent 
van iemand die jou leuk vindt. Alsof een relatie laat zien dat je een goed functionerend 
mens bent." 

"Het geeft mensen het idee dat het belangrijk is om een relatie te hebben, terwijl dit 
mensen niet per se definieert. Ik denk dat hierdoor sociale druk ontstaat waardoor, vooral 
jonge mensen, zich verplicht voelen om te daten." 
 
Ik vind dit altijd een zeer irritante vraag, omdat het uitgaat van de overtuiging dat 
iedereen een relatie zou moeten (willen) hebben, wat natuurlijk nergens op slaat. Alsof je 
niet af bent als je alleen bent. De tegenovergestelde vraag: 'waarom heb jij een 
vriend(in)?' wordt nooit gesteld, maar is net zo onzinnig" 

'Maar je bent zo leuk'
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Single en online daten

Open antwoord: Waarom denk je van wel of niet? Heb je een voorbeeld?  
Single deelnemers aan het onderzoek zijn verdeeld over de stelling of online date een 
goede manier zijn om de ware liefde te ontmoeten. Velen denken dat het mogelijk is 
om online een partner te vinden, maar ze hebben dit zelf nog niet meegemaakt. 
Daarnaast geven sommigen aan het gevoel te hebben dat online gesprekken vaak op 
niets uitlopen of dat mensen eerder op zoek zijn naar een hook-up dan iets serieus. 
Toch kennen veel deelnemers wel stellen die een relatie kregen door online te daten.  
 
Hierbij een willekeurige selectie uit de open antwoorden: 

Online daters vooral op zoek naar een relatie

De volgende vragen zijn gesteld aan singles die openstaan voor afspraakjes of die op dit moment 
actief aan het daten zijn.  
Welk van de onderstaande uitspraken is het meest op jou van toepassing? 
Mijn dates ontstaan vooral uit ontmoetingen in het echte leven                                     45%  
Mijn dates ontstaan zowel door ontmoetingen in het echte leven als via online 
datingsites/-apps                                                                                                                               22%  
Mijn dates ontstaan vooral via online datingsites/-apps                                                      16%  
Weet niet / geen mening                                                                                                                17% 

De volgende vragen zijn gesteld aan deelnemers die single zijn en die op dit moment actief zijn op 
een datingsite of -app. 
Op welk van de volgende datingsites of -apps ben je actief?  
Tinder is de meest genoemde datingapp. Daarnaast noemen deelnemers aan het 
onderzoek ook vaak Happn, Badoo, Lexa, Grindr en Bumble als sites of apps waarop ze 
actief zijn. 

Via deze datingsites en / of -apps ben ik vooral op zoek naar...  
Een relatie                         71%  
Seksueel contact             12%         
Anders                                11%  
Geen opgave                     5% 

Stelling: 'Online daten is een goede manier om de ware liefde te ontmoeten.'  
Eens                                                38%  
Oneens                                          24%  
Weet niet / geen mening         38% 

Mannelijke deelnemers scoren iets hoger op het gemiddelde van 'vooral op 
zoek zijn naar seksueel contact via datingsites en/of -apps'. Jonge vrouwen 
scoren bij dit antwoord iets onder het gemiddelde.

 "De meeste die op datingsites zitten, 
zijn alleen maar opzoek naar 

"Ik heb een heel mooie relatie van 3,5 
jaar overgehouden aan een 
Tinderdate. Ik weet niet of ik hem ooit 
in het 'echt' zou zijn tegengekomen."

"Voor sommige werkt het misschien, 
maar ik doe al heel lang aan online daten 
en het is nooit echt succesvol gebleken."

"Als er al zoiets bestaat als 'de 
ware', dan maakt het niet uit waar 
je die persoon ontmoet."

"De kans dat je net die ene persoon 
naar rechts swipet en hij/zij jou ook 
is minimaal. Het is op basis van 
aantrekkingskracht op foto's, niet 
op persoonlijkheid."

"Het voor mij niet de enige 
manier. Ook via een feestje of 
in een supermarkt kan je een 
leuk iemand tegenkomen."

"Ik ken veel verhalen van mensen 
die elkaar online ontmoet hebben."

"Ik denk dat je in het echte leven veel 
eerder ziet of er een match is dan online. Je 
bent er veel tijd mee kwijt."



Wie vind jij dat er op de eerste date de rekening hoort te betalen?  
De rekening hoort gedeeld te worden                 50%  
De man hoort te betalen                                           33%  
De vrouw hoort te betalen                                        0%  
Weet niet / geen mening                                           17%  
 

 
Open antwoord: Waarom vind je dat? Wat is je eigen ervaring?  
De meeste deelnemers geven aan dat ze het eerlijk vinden als de rekening wordt 
gedeeld. Ze vinden het een ouderwets idee dat de man ook voor de vrouw betaalt. 
Sommigen schrijven ook dat ze het ' dilemma' niet van deze tijd te vinden, omdat het 
vooral uitgaat van man-vrouw dates en niet van dates tussen jonge mensen van 
hetzelfde geslacht. Een aantal komt dan ook met een alternatief, bijvoorbeeld dat 
degene die de eerste date initieert betaalt.  
Sommige mannen schrijven dat ze het juist zelf hoffelijk vinden om de rekening te 
betalen, net als dat sommige vrouwen het galant vinden waneer de man trakteert. 

Hierbij een willekeurige selectie van de open antwoorden: 
"Wel de lusten en niet de lasten? We leven in een geëmancipeerde samenleving, dan ook 
delen die kosten!" 
 
"Dat de man de rekening hoort te betalen is hopeloos ouderwets. In de tijd dat de man de 
kostverdiener behoorde te zijn en de vrouw niet of weinig werkte was het logisch."  
 
"Als ik iemand een eerste keer mee uit vraag, dan betaal ik de rekening. De volgende keren 
delen we meestal de rekening."
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Eerste date

"Als je de rekening deelt ben je de ander niets verschuldigd. Sommige mannen verwachten 
op z'n minst een zoen voor het betaalde etentje. Het is ook moeilijker om iemand af te 
wijzen als diegene betaald heeft." 

"Je betaalt bij een goede date. Anders, splitten." 

"De persoon die de ander uitnodigt om op date te gaan betaalt. Dat vind ik wel zo netjes." 

"Delen is wel zo eerlijk. Maar het hoeft niet zo te zijn dat elke rekening door twee gaat. 
Als de een de ene keer betaald en de ander de andere keer is het ook gedeeld." 

"Altijd delen, ongeacht welke genders er samen op date zijn."  
 
"Het leuke van een homoseksuele relatie is dat niets in traditionele patronen bepaald is. Ik 
vind het zelf leuk om te betalen, omdat het me een gevoel van zelfstandigheid geeft." 
 
"Als de ander betaald vind ik dat wel lief, maar ik verwacht het niet van ze. Zolang zij het 
niet aanbieden vind ik dat de rekening gewoon gedeeld moet worden, want ik ben 
zelfstandig genoeg om het zelf te betalen." 
 
"Ik ben een man en vind het wel charmant om te betalen. Het is een beetje een 
ongeschreven regel die eigenlijk gedateerd is. Komt natuurlijk voort uit het feit dat de 
man een beetje de vrouw wil imponeren."  

"Wellicht een beetje ouderwets,  maar ik vind het wel heel hoffelijk als de man aanbiedt 
om te betalen. Dan zal ik altijd voorstellen om de rekening te delen, maar als de man erop 
staat om te betalen, vind ik dat een goed teken." 
 
"Eigenlijk hoort 'niets'. Het moet gewoon vanzelf gaan. Het is natuurlijk leuk als de man 
betaalt, maar dan betaal jij de volgende keer. Ik stel zelf altijd voor om te splitten." 

'Delen die kosten'

Meer jonge vrouwen (60%) dan jonge mannen (41%) vinden dat de rekening 
gedeeld hoort te worden.  
Van de deelnemers die hebben aangegeven homoseksueel, lesbisch of 
biseksueel te zijn, is 63% voorstander van het delen van de rekening. 



Open antwoord: Hoe ziet jouw ideale eerste date eruit?  
Veel deelnemers schrijven dat ze het bij de eerste date vooral belangrijk vinden dat ze 
met de ander kunnen praten, om elkaar zo goed te leren kennen. Activiteiten als wat 
drinken of een wandeling maken, worden veel genoemd. 
 
Hierbij een willekeurige selectie uit de open antwoorden: 
 
"Gezellig ongedwongen wat drinken Je kunt eventueel na één drankje weg, maar als het 
gezellig is kan het langer worden." 

"Alleen maar kletsen en de tijd vergeten."  
 
"Als er maar ruimte is om te kletsen. Niet naar de bioscoop bijvoorbeeld, dan zit je naast 
elkaar en heb je helemaal niet de mogelijkheid om te praten." 
 
"De klik voelen en uuuuurrreeenlang praten met elkaar. Tot je de bar, het restaurant, of de 
club mee sluit!" 
 
"Drankje in een cafe met een goed gesprek en mogelijkheid ergens anders heen te gaan."  
 
"Iets actiefs, maakt niet eens zo zeer uit wat. Minigolf of bowlen, zolang het een activiteit 
is waarbij je samen iets doet terwijl je kletst."  
 
"Een strandwandeling, goede gesprekken en achteraf wat drinken om op te warmen."  
 
"Romantisch etentje bij een Italiaan waar je gezellig aan de praat raakt. Ook over diepe 
onderwerpen, veel oogcontact, elkaar een beetje vleien. Stuk samen wandelen, hand 
vasthouden en als ze zichtbaar zijn naar de sterren kijken of naar een leuk uitzicht. Daarna 
haar thuis brengen. Hoeft geen kus ofzo maar als het echt perfect klikt is het lief."  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Eerste date

Open antwoord: Wat vind je een afknapper tijdens de eerste date?  
Deelnemers noemen vooral afknappers op het gebied van innerlijk, maar ook uiterlijke 
afknappers komen voorbij. Als het gaat over innerlijk, dan schrijven jongeren vooral dat 
ze het niet kunnen waarderen als de ander ongeïnteresseerd overkomt en  
hoofdzakelijk over zich-/haarzelf praat. Als het gaat over het uiterlijk, vinden ze goede 
persoonlijke verzorging van belang.  

Hierbij een willekeurige selectie uit de open antwoorden: 

"Als  het gesprek steeds stokt of nergens over gaat. Dan wil ik gewoon direct weg."  
 
"Alleen maar over zichzelf praten, niet geïnteresseerd zijn in mij en geen vragen stellen."  
 
"Afknappers zijn ongemanierd zijn en veel klagen. En praten over exen."  
 
"Als iemand continu op de telefoon bezig is of als iemand de hele tijd naar buiten moet om 
te roken. Verder zou ik afknappen als iemand stinkt, of geen humor heeft."  
 
"Ik vind het een afknapper als er vlagen van racisme/seksisme voorbijkomen, ook al is het 
als 'grapje' bedoeld." 
 
"Als ze niet eerlijk is geweest in haar profielomschrijving en er niet uitziet zoals de foto." 
 
"Als iemand onverzorgd is. Ik doe zelf moeite, dan verwacht ik dat ook van de ander.'  
 
"Geen deo en stinkende adem. Of als je bijvoorbeeld samen eet en de ander eet vies met 
zijn mond open ofzo." 
 
 
 
 

Ideale eerste date
Eerste date

Afknappers
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Uiterlijke verzorging

Tijdens de eerste date... 
Let ik vooral op het uiterlijk van de andere persoon                                4%  
Let ik zowel op het innerlijk als uiterlijk van de andere persoon          84%  
Let ik vooral op het innerlijk van de andere persoon                               12% 

Meeste jongeren doffen zich extra op voor date

De volgende vragen zijn gesteld aan vrouwelijke deelnemers van het onderzoek.  
Stelling: 'Tijdens een eerste date voel ik me zelfverzekerder met make-up op, 
dan zonder make-up op.' 
Eens                                                       69%  
Oneens                                                 25%  
Weet niet / geen mening                6%  
 
Stelling: 'Ik dof mezelf altijd extra op voor een date.' 
Eens                                                       61%  
Oneens                                                 33%  
Weet niet / geen mening                6% 

Tijdens de eerste date... 
Let ik vooral op het uiterlijk van de andere persoon                               1%  
Let ik zowel op het innerlijk als uiterlijk van de andere persoon         86%  
Let ik vooral op het innerlijk van de andere persoon                              13%  

 
De volgende vragen zijn gesteld aan mannelijke deelnemers van het onderzoek.  
Stelling: 'Ik vind het belangrijk dat een meisje make-up draagt tijdens de eerste 
date.' 
Eens                                                    18%  
Oneens                                               66%  
Weet niet / geen mening             16% 

Stelling: 'Ik dof mezelf altijd extra op voor een date.' 
Eens                                                     57%  
Oneens                                               34%  
Weet niet / geen mening              9%  

.



3Vraagt, onderdeel van het EenVandaag Opiniepanel, stuurt circa 
eens per maand een vragenlijst aan leden tussen de 16 en 34 jaar. Aan 
dit onderzoek, gehouden van 24 april tot en met 2 mei 2019, deden 
2178 jonge mensen mee. De resultaten zijn na weging representatief 
voor vijf variabelen. Namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, 
stemgedrag en spreiding over het land. De uitslagen worden 
gepubliceerd door EenVandaag , de jongerenplatforms van NPO3 en 
andere platforms van de Publieke Omroep.  

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker 
Lotte Kamphuis: lotte.kamphuis@eenvandaag.nl.

3Vraagt, onderdeel van het EenVandaag Opiniepanel

Over dit onderzoek

De resultaten van het EenVandaag Opiniepanel worden 
gepresenteerd door Gijs Rademaker en Joyce Boverhuis in 
EenVandaag (ma-za 18:15 uur, NPO1) 
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